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розуміння краси природи, усні розповіді, творче втілення свого мислення в 

малюнках; відчуття необхідності знання екологічного змісту; спостереження за 

діяльністю дорослих щодо поліпшення навколишнього середовища і їх 

особиста життєздатна участь в ній. 

Таким чином, для того, щоб дитина з особливими освітніми потребами 

почала мислити екологічно, вже в ранньому дитинстві необхідно розвивати 

здатність бачити природу, збуджувати цікавість і спостерігати за речами, які 

непомітні в навколишньому середовищі. 
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Використання сучасних ігрових технологій навчання на уроках 

української мови в початковій школі є ефективним засобом залучення учнів до 



72 

активної участі в навчальному процесі. Вони допомагають у формуванні 

лінгвістичних компетенцій молодших школярів, творчого й креативного 

мислення. Учасники гри застосовують мовні знання для успішного виконання 

поставлених завдань, які допомагають збагаченню їхнього словникового запасу 

й вдосконаленню граматичних конструкцій. Зрештою, ігрові технології 

створюють позитивну атмосферу в класі та сприяють розвитку комунікативних 

навичок школярів. 

Проблема використання ігрових технологій у навчальному процесі зовсім 

не нова в педагогічній теорії та практиці. Її розробкою та розкриттям 

методологічних основ, дослідженням впливу на розвиток дитини займалися 

такі дослідники, як: Л. Виготський, Д. Ельконін, О. Леонтьєв, О. Сорокіна, 

В. Шахрай, Д. Щербина та інші. На важливості застосування гри, у процесі якої 

формуються і закріплюються властивості, вміння і здібності, необхідні для 

розвитку кожної дитини, наголошували К. Ушинський, А. Макаренко, 

В. Сухомлинський, С. Шацький та ін. 

Ігрові педагогічні технології – це технології, в основу яких покладена 

педагогічна гра, як вид діяльності в умовах ситуацій, спрямованих на 

відтворення і засвоєння суспільного досвіду. У сучасній школі ігрова діяльність 

використовується як: самостійна технологія з метою засвоєння понять, теми або 

розділу навчального предмета; елемент системної педагогічної технології;  

окремий урок або його структурна частина; технологія позакласної виховної 

роботи. 

 Використання ігрових технологій навчання передбачає чітке планування 

дій, постановку освітньої мети та завдань, ретельну підготовку вчителя до 

проведення гри, пошук необхідних матеріалів та ресурсів, залучення, 

заохочення та мотивацію учнів до активної ігрової діяльності, здійснення самої 

гри, узагальнення результатів, рефлексію та підведення підсумків. 

Ігрова технологія – це особливий метод навчання, який сприяє розвитку 

вмінь і навичок, необхідних для виконання завдань, шляхом компетентного 

вибору з альтернативних варіантів, що базуються на певному сюжеті. На 
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уроках української мови в початковій школі ми пропонуємо використання 

різних сучасних ігрових технологій для розвитку зв’язного мовлення учнів, 

таких як: «Шість цеглинок» LEGO, lap book, інтерактивний метод «Шість 

капелюхів», технологія «Мозковий штур», Кубик Блума, стратегія «ЗХД», 

прийом сторітелінгу, щоденні «5», фішбоун, сенкан. 

«Шість цеглинок» LEGO – це набір ігор-завдань, який складається з 

шести цеглинок LEGO різних кольорів, таких як зелений, блакитний, синій, 

червоний, жовтий і помаранчевий. Ця ігрова технологія не має фіксованого 

набору завдань з інструкціями, але є відкритою системою, яка стимулює 

дослідження, експериментування та пошук власних рішень проблем. 

LEGO є однією з найбільш відомих педагогічних технологій, яка 

використовує тривимірні моделі реального світу і ігрове середовище для 

освітнього процесу і має значний вплив на розвиток дитини. «Шість цеглинок» 

LEGO – це технологія, яка об’єднує елементи гри та експериментування і 

базується на інтегрованих принципах. Ігри LEGO допомагають досліджувати та 

орієнтуватися учневі в реальному світі, часі та просторі [2, с. 223–224 ]. 

Lap book – це педагогічна технологія, яку можна описати як складанку у 

вигляді папки, що містить багато картинок, кишеньок, вкладок, аплікацій, 

дверцят і віконечок, які відкриваються, а також різноманітний дидактичний 

матеріал. Фактично, ця технологія є структурованим посібником з певними 

особливостями: вона може згортатися і займати мало місця, або розгортатися як 

об’ємна папка, з якою може працювати група учнів одночасно [2, с.  222–223]. 

Метод «Шість капелюхів» відноситься до ігрових технологій і має на меті 

розглянути поставлену проблему з шести різних точок зору, щоб отримати 

більш повне уявлення про неї та оцінити переваги та недоліки за емоційним і 

логічним аспектами. 

Мозковий штурм, з свого боку, сприяє розвитку творчого мислення та 

вирішенню поставленої проблеми. Головна ціль цієї стратегії полягає в тому, 

щоб знайти нові ідеї і створити їх на основі для подальшого аналізу. В основі 
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цієї технології лежить дивергентне мислення, яке дозволяє отримати різі 

варіанти ідей для вирішення поставленої проблеми. 

Кубик Блума − це кубик, який на кожній грані має певну назву: назви, 

пояснення, чому, поділитися, придумати та запропонувати. Ці фрази 

допомагають учневі у процесі навчання орієнтуватися і знайти правильну 

відповідь [3, с. 127–132]. 

Отже, сучасні ігрові технології навчання на уроках української мови є 

ефективним методом, що сприяє залученню учнів до навчального процесу та 

покращує якість засвоєння матеріалу. Застосування ігрових технологій 

стимулює мотивацію учнів, формує навички комунікації, вдосконалює мовні 

навички, розвиває творче мислення та сприяє формуванню командного 

співробітництва. Також важливо враховувати, що ігрові технології можуть бути 

успішно використані на різних етапах уроку: введенні нового матеріалу, 

закріпленні, систематизації та контролі знань. Їхня різноманітність і 

доступність дозволяють вчителеві вибирати найбільш оптимальний варіант для 

конкретної аудиторії. 
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